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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1186-2:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 194 Materiály a předměty
určené pro styk s potravinami, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1186-2:2002, EN 1186-4:2002, EN 1186-6:2002, EN 1186-8:2002, EN
1186-10:2002 a EN 1186-12:2002.

Tento dokument implementuje nařízení Evropské komise o materiálech a předmětech z plastů
určených pro styk s potravinami s ohledem na stanovení celkové migrace v simulantech potravin.
Tento regulační text se může změnit, proto se důrazně doporučuje, aby si uživatelé tohoto
dokumentu před zahájením jakékoliv zkoušky nebo zkoušek popsaných v tomto dokumentu nahlédli
do nejnovějších relevantních publikovaných regulačních textů na webové stránce Evropské komise.

Oproti předchozím vydáním byly provedeny následující technické úpravy:

–    odstranila se regulační ustanovení obsažená v dokumentu, aby se předešlo tomu, že dokument
bude po aktu-
alizaci nařízení zastaralý;

–    metoda zkoušení se přizpůsobila novým podmínkám definovaným v nařízení;

–    v jednom dokumentu se shromáždilo 6 předchozích norem, které používají rostlinné oleje jako
simulanty a které jsou založeny na stejném principu stanovení.

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metody stanovení celkové migrace materiálů a předmětů z plastu
určených pro styk s potravinami kontaktem zkušebních vzorků s rostlinnými oleji při teplotách
vyšších nebo rovných 4 °C a nižších nebo rovných 175 °C.

POZNÁMKA Některé rostlinné oleje nejsou vhodné pro použití pod 20 °C.

Celková migrace ze vzorku plastů se stanoví jako úbytek hmotnosti netěkavých látek vyjádřená:

–    na jednotku plochy povrchu; nebo

–    na kg simulantu potravin; nebo

–    na předmět

po styku se simulantem potravin za definovaných podmínek.

Podle typu materiálů nebo tvaru předmětů se styk se simulantem potravin provádí metodou
jednostranného kontaktu (vak, migrační cela, naplnění předmětu) nebo ponořením.

Tento dokument nezahrnuje interpretaci výsledků, u kterých se očekává, že zohlední regulační
požadavky.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


